

興小學、東吳大學、景文工商、西湖工商、文德女中、明德商專、延平中學、開平工商、實踐家專、

協和工商、雅禮補校、強恕高中、稻江護校、金甌高商、再興高中、世新專校、中國工商等二十所學校。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一本案本府教育局將依貴會許議員木元等之建議，分別促請

本市十五所私立中、小學依各校所需積極協商洽購民地或  
崎零地。

二另東吳大學等五所大專校院，因本府教育局無管轄權，將  
轉請教育部督導各校洽購。

### 一四六八

質詢日期：86年5月15日

質詢議員：周柏雅 許木元 廖彬良 陳嘉銘

質詢對象：吳局長英璋、張處長清

題目：市政府公園用地變更為私立學校用地部分，僅限作校園使用，並經法院公證同意開放供社區居民遊憩使用

，建請落實政策開放校園，若私校拒絕合作，應收回市府所屬用地，闢建為公園綠地。

說明：一部分私校認養市府公園用地，並經法院公證，承諾

開放予社區居民遊憩，但施行成效不彰，開放校園政策未予落實，使市民權益受損，敬請確切督導。  
二下列學校校園為部分公園用地，應予開放：

1. 薇閣小學

2. 西湖工商

3. 開平商工：部分為計畫道路用地，共三筆土地留設迴車道使用。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一本案本府教育局將依貴會許議員木元等之建議，分別促請部分校園為公園用地之本市私立薇閣小學、西湖工商、開平高中等三校，能在兼顧校園安全之情形下，開放校園供社區居民遊憩使用。

### 一四六九

質詢日期：86年5月14日

質詢議員：秦慧珠

質詢對象：台北市長陳水扁、環保局局長林俊義

題目：儘速進口狂犬病疫苗，全面注射預防針，以防止疫情

、安定民心。

說明：一、台北街頭流浪犬問題由來已久，但自今年四月廿五日農委會召開「研商防範狂犬病之措施及分工事宜」之會議中，部分與會者認為臺灣可能會爆發狂犬病，消息傳出後，引起社會大眾的恐懼與驚慌，一時間興起應儘速全面消除流浪狗的聲浪。

二三十五年來台灣一直是世界上少數狂犬病的非疫區，所以一般人缺乏警覺性而未有為愛犬注射疫苗觀念，據悉本市二十多萬犬隻中（包括流浪犬），這兩年來僅五萬多隻狗接受過狂犬病預防注射，而依數年前的調查曾經注射過預防針，具有狂犬病防疫能力的犬隻也僅占三成八，如此低的注射率，加上一般市民不瞭解狂犬病，無怪乎人心惶惶，聞「犬

「色變，似乎台灣立刻將爆發狂犬病，本席認為市府應主動導正市民對狂犬病的誤解，並澄清台灣並未發生狂犬病病例，以安撫民心。

三、雖然一般人認為捕捉流浪犬是防止狂犬病最佳的手段，但本席認為：除非市府有能力一次捕捉大半的流浪犬，及加強民衆對寵物的責任感，否則流浪動物被捕後，立刻又會有新產生的流浪動物，加上現在愛護動物觀念興起，捕犬方式改變及收容流浪狗之場地有限等主客觀因素下，大規模不人道的捕犬行動，已不可行。況且事實上只有在超過百分之七十之狗都有免疫之情形下，才真正有助於抑制狂犬病在狗群中散布，因此本席認為做大規模之預防接種，才是目前最有效控制狂犬病之方法。例如巴西某市曾發現狂犬病病例，一日之內為一百多萬家犬做預防注射，而未爆發狂犬病流行。台灣現在尚未成為狂犬病疫區，有更充裕的時間進行防疫工作，然而因狂犬病疫苗接種率低及疫苗不足，本席認為市府主管機關應爭取比照緊急進口口蹄疫疫苗方式，儘速進口狂犬病疫苗，並進行全面預防注射，才能將狂犬病發生之潛在危險降至最低。

四、在愛護動物風氣盛行下，本席認為大規模捕殺行動必然遭國內外愛護動物人士之反對，而部分民衆對寵物缺乏負責感而任意棄養家犬，再加上流浪犬繁殖能力強，故流浪犬問題長期來一直未能徹底有效解決。現在市民籠罩在一片狂犬病恐懼中，市府應儘速擬出因應對策，除儘速推廣、落實寵物矽晶片三隻流浪狗的捕捉方法緩不濟急，無法有效解決流浪犬問題，本席認為市府應將有限的捕捉與撲殺能力，用於真正具攻擊性或身染重病，對民衆有立即性危害之流浪犬上，而對於較溫馴的流浪犬，則可參考國外作法，為流浪狗結紮並注射疫苗，避免其繼續繁殖，使其自然淘汰，加上防止棄養家犬，相信假以時日，數年後台北市的流浪犬問題即可徹底解決。

答覆單位：臺北市政府（建設局）

答：一、針對因中央農委會召開「研商防範狂犬病之措施及分工事宜」會議而引發社會大眾恐慌「狂犬病」爆發並衍生「疫苗短缺」及「抗爭全面消除市街流浪犬」乙情本府因應處理如下：

1.透過媒體向市民宣導狂犬病及防治之正確認知與因應措施。

2.本府已積極採購疫苗一萬劑備存。另有關建議中央緊急進口疫苗應需乙節經向農委會查詢悉知：鑑於目前台灣尚無狂犬病發生情事，自不宜採行此項手段。唯基於市場需求迫切該會業已核准近二十五萬劑狂犬病疫苗進口許可，惟尚須相關檢驗，故需俟七月中旬方可全部供應需用，屆時本府將再加強宣導以提昇動物之注射率。

二、廢續辦理並宣導畜犬生育結紮，迄五月上旬已完成三、四三九頭，八十七年亦已編列預算加強推動，以有效減少犬

數。

三、集中現有捕犬作業人力，針對被舉發便溺污染環境及妨害公共安全之棄犬，加以捕捉，確保市容觀瞻及民衆安全外，並加強「寵物莫棄」之宣導，提昇市民尊重生命之理念。

## 一四七〇

質詢日期：86年5月15日

質詢議員：許木元 周柏雅 廖彬良 陳嘉銘

質詢對象：吳局長英璋、沈處長昆興、周主委弘憲、林主委嘉誠  
題目：依據私立學校法第五十二條規定：校（院）長由董事會遴選，報請主管教育行政機關核准後聘任之；校（

院）長出缺時，董事會應於六個月內另行選聘報核。

董事會遴選之校（院）長，主管教育行政機關認其資格不合格者，應於六個月內另行選聘報核，逾期不報或所報仍不合格時，主管教育行政機關得指派人員暫代校（院）長職務。建請教育局指派由該校合格主任升（兼）任校長。

說

明：茲列出各私校代理校長逾時六個月以上者如下：

校名	校長姓名	代理時間起至今
1.稻江高商	任重光	八十五年二月
2.開南高工	陳萬君	七十七年三月
3.志仁家商	王永娟	七十六年八月
4.雅禮補校	萬長媛	八十五年十一月
5.靜心國中	吳金波	八十五年八月
6.復興國中	李 珀	八十二年二月

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：本局已於八十六年五月二十日函請稻江商職等校董事會，依據私立學校法第五十二條：「……董事會遴選之校（院）長，主管教育行政機關認其資格不合格等，應於六個月內另行選聘報核……」之規定，遴聘合格專任校長報局核備。

## 一四七一

質詢日期：86年5月17日

質詢議員：藍美津

質詢對象：工務局許局長瑞峰  
題目：仰德大道為民衆上陽明山的重要道路，而其路況卻

差無比，嚴重影響上山民衆的安全至大，市府應加速改善仰德大道的道路品質，還給市長一個安全的行車環境。

說

明：一般民衆對於仰德大道應該不會陌生，它不但是往陽

明山國家公園的主要途徑，也是一般中南部民衆及外國觀光客上山的主要途徑。因此每天經過仰德大道的民衆，除了台北市民外，尚有許多觀光客，而其路況的良窳，則是外地民衆及各國觀光客對台北市印象好壞的重要依據。

根據文化新聞系之文化一週所做的統計，仰德大

7. 萬國高中 李光倫 八十四年八月

8. 華興高中 茅鍾琪 八十五年二月

9. 靜心國中 吳金波 八十五年八月

10. 復興國小 李 珀 八十二年二月

11. 華興國小 茅鍾琪 八十五年二月

三七九六